

中纪委网站11月28日发布消息称，国家信访局党组成员、副局长许杰涉嫌严重违纪违法，正接受组织调查。加上之前通报的湖北省副省长郭有明、江苏新闻出版局副局长蒋国星，中纪委在18小时内通报了3名厅局级以上官员被调查的消息。



中央“打虎榜”持续拉长

中央纪委监察部网站日前发布消息：湖北省副省长郭有明涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。媒体统计显示，郭是十八大以来被调查的第12位省部级官员。

而对于郭有明所在的湖北官场而言，短期内已是连发大案。就在郭案公布之前的11月19日，湖北省政协原副主席陈柏槐经确认正在接受调查。而官员落马牵连其中的多是商界人士，最新消息显示，有宜昌当地房地产商因郭案被带走协助调查。

被直接举报？

官方简历显示，郭有明出生于1956年，一直在湖北省内任职，2011年升任副省长，但一直兼任宜昌市委书记，直到2012年离开宜昌。自2000年赴宜昌任职起计算，郭在当地时间超过10年，其中担任市长4年，市委书记4年。

“因为郭有明到武汉工作的时间不长，此次被查，应该是他在宜昌工作期间的事端。”湖北省某部门官员对记者表示。

从媒体报道来看，郭的落马与“三峡全通”事件相连。“三峡全通”曾是郭有明在宜昌担任主要领导期间的最大“政绩工程”，总投资额达200亿元，是

郭有明落马的背后

宜昌最大招商项目和湖北省第二大民企，但最终却酿成“停产悲剧”。

熟悉事件的湖北媒体人士表示，“三峡全通”悲剧的发生与宜昌市政府确有关系。在政府的主导参与下，企业脱离实际，疯狂从银行贷款，在经营出现问题后，导致大量贷款无法归还，给宜昌各银行造成巨额不良资产，影响很大。

不过，上述媒体人士并不认为“三峡全通”事件是导致郭有明最终落马的直接原因。他认为，这一事件更应该看做是决策失败，虽然重大项目出现决策失败应有人承担责任，但从过往历史来看，它不足以折损一位副部级高官。

湖北多名官员则向记者透露，郭的落马应直接与中央巡视组的工作有关。根据中央统一部署，今年6月2日至7月23日，中央第二巡视组对湖北省进行了巡视。据巡视组组长杜德印表示，干部群众反映的主要问题包括：个别领导干部以权谋私，少数领导干部存在片面的政绩观，个别地方和部门违规突击提拔干部等。巡视组还将收到的反映一些领导干部的问题线索，按规定转给中央纪委、中央组织部有关部门处理。

“最大的可能是，有人举报了郭有明存在的腐败问题并提供了证据。”一位要求匿名的官员表示，现在传言较多，包括卖官受贿、利用权力帮助亲戚搞房地产开发谋利等。不过，对于上述说法记者未获权威部门证实。

“宜昌特色”

“宜昌前些年发展较快，说明郭有明是干实事的。他被调查很突然，可

能有其他原因。”一位对郭颇有了解的湖北省政府部门官员说。

据这位官员介绍，郭有明性格直，比较务实，作风过硬，在选人用人上风格明显，爱用想做事、敢做事的官员。以宜都市为例，宜都市主要领导在郭有明的支持下，敢想敢干，使这个此前毫无名气的县级市，多项经济指标冲击全省前列。

“但这种直性格和选人用人风格同时具有负面性，容易得罪人，引发积怨。”前述官员说，郭到省里后，可能在关系处理上也并不如意。

他举例说，在一次某部门的全省工作会议上，郭有明与另一排名靠前的省领导同时出席，郭主持会议。按照一般流程，在那位领导讲完话后，郭只须做简单总结，不料郭却长篇大论，甚至超过前面领导的讲话时间。

“这种事多了势必会影响与他人的关系，在这方面郭有明做得并不完美。”上述官员说。而在一些人看来，郭有明的行事风格，明显带有几分“宜昌特色”。

在湖北，宜昌因其“块头”较大及拥有三峡电力枢纽，而地位特殊。也正因如此，形成了外人眼中的“宜昌特色”。

一位湖北省属部门官员称，作为省里官员，他们到各地方去开展工作，一般会受到较通畅的安排，但在宜昌则不然，“有时候感觉自己不受宜昌欢迎。”据他所知，这种情绪并非某部门独有。

在一些学者或研究机构提出的有关调整、增加中国省级行政区划的多套草案中，宜昌一直被列在最有可能升格的十多个区划的前端。

(据新华网)

许杰：露面不多的信访局新闻发言人

11月28日，国家信访局网站的“局领导介绍板块”，排名第一的副局长“更新”为张恩玺，许杰从“局领导介绍板块”消失。中纪委监察部网站发布消息，国家信访局党组成员、副局长许杰涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

出生于1955年的许杰，是信访系统的“老人”。据国家信访局网站显示，1989年，许杰已担任中共中央办公厅、国务院办公厅信访局办公室副主任、主任，2000年9月任国家信访局办公室主任。2005年6月走上国家信访局党组成员、副局长岗位，任职至今。

2004年起，中央多个部门建立新闻发言人制度，许杰成为国家信访局的首任新闻发言人。

2005年，作为国家信访局新闻发

言人许杰就依法治理信访秩序发表谈话，主题为“依法维护信访秩序，依法维护人民利益”。

当年适逢中国《信访条例》修订，在这次谈话中，许杰列举了几类扰乱信访秩序的现象，比如“极少数人打着‘上访’的旗号，组织非法的跨地区串联聚会；极少数人以‘维权’为名，提出过高的不合理要求。”这一表态曾被当时部分媒体解读为国家信访局对“非法上访”开始实施打击措施的信号。

不过作为新闻发言人，许杰在公开场合露面的次数并不多，据公开报道，一直到2010年5月，《信访条例》再次修订时，许杰才再次以新闻发言人的身份出席国务院新闻发布会，详解修订后的《信访条例》所规定的新举措。

11月28日曝出许杰被调查的消息

同时，国家信访局就中国信访工作情况举行发布会，出席发布会的是国家信访局另外两名副局长张恩玺和李皋。

公开信息显示，许杰最后一次露面是今年7月。7月23日下午，许杰到哈尔滨市道里区抚顺社区视察。在此次调研过程中，许杰要求街道社区信访干部紧紧围绕区政府中心工作，“深入细致地做好信访工作，为社会稳定作出应有贡献。”

国家信访局一位退休官员表示，对许杰涉嫌严重违纪违法被调查的消息自己并不清楚，听闻“十分意外”。该官员透露，在信访局，自己曾听说过地方信访部门为完成截访任务，与负责接待来访者的部门有私下联系，但由于自己在职期间不分管该部门，对具体情况并不了解。

(据《新京报》)

湖北高官落马 侧证中央巡视组力度

短期之内，中央纪委监察部网站连续发布了两个消息：湖北省政协原副主席陈柏槐、湖北省副省长郭有明因涉嫌严重违纪违法，先后接受组织调查。

另一个高校反腐的消息也几乎与湖北官场地震同时出现：中国人民大学新闻中心负责人证实，人民大学招生就业处处长蔡荣生正接受有关部门调查。具体原因尚未有权威通报，但消息称，“蔡荣生持假护照从深圳闯关，欲赴加拿大被截获，已交代招生等问题涉案金额达数亿元。”

两个反腐消息耐人寻味。湖北省和人民大学都是今年五月开始的中央第一轮巡视的巡视对象，前者由第二巡视组负责、后者则由第十巡视组负责。第一轮巡视结束之后，第二巡视组曾反馈湖北在“党风廉政建设方面，存在个别领导干部以权谋私”现象，“在执行中央八项规定和作风建设方面，少数领导干部存在片面的政绩观，在经济发展中不能很好地维护群众合法权益”；第十巡视组则指出，人民大学“在党风廉政建设和反腐败方面，特别是财务管理、自主招生等方面存在薄弱环节”。现在回看，两个巡视组对湖北、人民大学两地的问题反馈看似宏观，实际都有放矢、面中有点，是后续一系列反腐动作的第一步棋。

湖北、人民大学的情况不是孤例。在第一轮巡视中，最先传来惊雷之声的是内蒙古(第四巡视组)。内蒙古自治区党委常委、统战部部长王素毅落马的消息在七月初满屏满版，而“王素毅闪电落马，或为巡视组揪出的首位副部级高官”的媒体解读则波澜不惊地展现了巡视组的效率和力度。虽然此时距离第四巡视组进驻内蒙古不过一个多月，但报道强调，巡视组让“针对王素毅的联名举报有了生存的土壤”。

几个月间，关于贵州(第六巡视组)的报道、特别是深度报道并不多。然而就在第一轮巡视结束、第二轮巡视准备“出征”的同时，贵州省委常委、遵义市委书记廖少华“不幸”成为了十八大后的那个“第十一位”。《遵义书记廖少华被调查 疑系中央巡视组反馈线索》同样出现在了当时若干门户网站的热闹榜上，再次与公众的观感互相印证。

但有巡视组进驻就有贪腐大案曝光的情况，侧证了巡视组“寻蝇找虎”的效果和力度。(据光明网)